

CARTAS AL DIRECTOR

Las cartas dirigidas a esta sección no deben exceder de 20 líneas mecanografiadas y es imprescindible que vengan acompañadas de una fotocopia del DNI del remitente y con la indicación de su número de teléfono, en su caso. EL COMERCIO se reserva el derecho de publicar tales textos, así como de resumirlos o extractarlos. No se devolverán los originales ni se mantendrá correspondencia.

El mal endémico del Principado (la interinidad)

Hace unos días comentaba y de alguna manera arremetía, contra la convocatoria de un concurso-oposición en el ERA, por parecerme injusto y posiblemente ilegal. Tengo conocimiento de que el personal laboral de Sograndio (centro de rehabilitación y reforma de menores), dependiente de la Consejería de Vivienda y Bienestar Social, comienza una huelga para exigir la convocatoria de concurso-oposición a la Administración, ya que en dicho centro existe más de un 80% de personal interino. En esa misma situación, aunque con menos porcentaje, se encuentran otros centros dependientes de la misma o de otras consejerías y, concretamente, de la Consejería de Educación y Ciencia, donde la interinidad puede alcanzar el 30% del personal laboral contratado.

Este es un mal endémico en el Principado, que tiene parte de su origen en las transferencias asumidas y otra parte muy importante en la política de personal llevada a cabo por la Administración autónoma.

Antes de las transferencias de Educación, la Administración del Estado, que en ese momento funcionaba con un 33% de personal interino, no tenía ningún interés en cumplir el acuerdo (de 1997) firmado a nivel nacional con los sindicatos para la consolidación de empleo del personal interino, puesto que en un breve plazo de tiempo el problema de la interinidad se lo iba a traspasar con las transferencias a las comunidades autónomas, en este caso al Principado.

A propósito de esto, quiero recordar que aunque el problema había arrancado con gobiernos del PSOE se agudizó y no se resolvió satisfactoriamente con gobiernos del PP. Hay que recordar que en esas mismas fechas tuvo lugar la famosa congelación salarial de los empleados públicos en 1997.

Pero volviendo al problema, al recibir las transferencias el Principado, que en su Administración también tenía su cuota de 'interinidad', se disparó esta hasta límites difíciles de asumir y mucho menos de entender, y así estamos.

Hay que señalar que el Principado ha tenido dos varas de medir; una con los colectivos más fuertes y con mayor poder o capacidad de presión, léase personal docente, sanitario, etcétera, y otra con los colectivos más débiles y dispersos, léase personal de servicios de Educación, Servicios Sociales, Cultura, Perlorra, etcétera, traducido en el primer caso en que para ellos la Administración del Principado contempla el concurso-oposición como forma de acceso a la Administración y para el resto, oposición pura y dura.

Entiendo y estoy de acuerdo con la razón moral que les asiste a aquellos aspirantes a opositores a trabajar en la Administración del Principado, o en cualquier otra, mediante un sistema de acceso justo y adecuado, que no discrimina a nadie y sea en igualdad de oportunidad.

También tengo el deber moral de exigirle a la Administración del Principado, sobre todo estando en manos del PSOE y de Izquierda Unida, que no haya dos varas de medir y que se le dé al personal interino que lleva muchos años trabajando en las distintas consejerías del Principado una salida digna, que para mí sería el concurso-oposición.

Manuel Ángel Busto López (miembro del comité de empresa por CC OO en las consejerías de Educación y de Cultura)

Gracias, Marta

El pasado día 26 de marzo falleció en un trágico accidente de circulación nuestra única y queridísima hija Marta, con sólo 25 años de edad,

Es tan grande el vacío que nos deja que intentaremos sobrevivir apoyándonos en el montón de buenos recuerdos que tenemos de ella.

Gracias, Marta, por ser tan maravillosa como eras, siempre nos sentiremos orgullosísimos de haber tenido una hija como tú.

La gente que tuvo la suerte de conocer te sabrá entender perfectamente lo que decimos. Queremos también dar las gracias desde aquí a todas las personas que nos acompañaron en esos terribles días, tanto de forma física como a través de conmovedores testimonios escritos que aliviaron, al menos momentáneamente, nuestro inmenso dolor.

Esperamos, asimismo, que sabrán disculparnos si no fuimos capaces de atenderles como hubiésemos deseado, pero esta-

mos seguros de que podrán comprender nuestra actitud.

Ángel y Marta Álvarez

Elogio de una asociación de vecinos

Soy un vecino de San Andrés de los Tacones y quiero desde esta columna hacer público mi reconocimiento al esfuerzo y al buen hacer de un grupo de hombres y mujeres que dedican buena parte de su tiempo a trabajar para el bien de este pueblo. Me refiero a la Asociación de Vecinos de San Andrés de los Tacones.

Sinceramente, nunca pensé que al separarse de la Asociación de Vecinos de Monteana serían capaces de hacer frente a los problemas que tenemos, algunos muy complicados como el Plan General de Ordenación Urbana.

Afortunadamente, me he equivocado, pues no sólo hacen frente a los problemas, sino que también organizan una amplia gama de actividades, en las que, entre otras cosas, fomentan la unión y convivencia de todos los vecinos y vecinas que en ellas participan.

Para concluir diré que son una asociación de vecinos de verdad, representan los intereses de todo el pueblo, no los de ningún poder establecido, y eso es para tener en cuenta.

Para mí es un orgullo tener unos representantes así, y yo los animo a que sigan en la misma línea.

Manuel Fernández Rodríguez

Falta de altura

En los últimos días se han desbordado los recuerdos y testimonios de la extraordinaria dimensión religiosa y personal del Santo Padre Juan Pablo II durante veintiséis años de pontificado. Es difícil añadir algo nuevo no dicho ya acerca de una personalidad irrepetible como la suya, a la que la Historia reservará, sin duda, sus páginas más gloriosas y a la que la opinión pública mundial, sin distinción de gobiernos, culturas o credos, rinde homenaje.

Juan Pablo II alcanzó al frente de la Iglesia Católica la cima de un magisterio modélico y coherente con la fe hasta su último aliento. Algunos se han enterado de ello después de muerto: mejor tarde que nunca, pero lo que ha sido realmente llamativo es la torpeza y raquitismo del Gobierno de España ante las exequias del Papa, sin una declaración del presidente y con un solo día de luto. Su falta de altura ha sido lamentable. ¡Qué pena!

Santiago Espolita García

AL AIRE



ARTURO ARIAS

Fabuloso

TRAÍA dibujada en el rostro la misma expresión de alegría que cuando concluye un soneto con estrambote. Pero no era esa la razón de su contento, según reflejan sus propias palabras:

—Acabo de obtener el segundo y tercer puestos en el certamen poético para fabulistas en verso denominado Flor Artificial de Laguardia.

—¡Lástima de primer puesto! —exclamé.

—Ya, bobín, pero es que presentaron a otro concursante que, con una sola fábula, se llevó el primer galardón. Se trataba nada menos que del admirado **Jorge Llopis** y de unos de sus poemas que figuran en 'Las mil peores poesías de la lengua castellana'.

Se explayó luego en las características del certamen, que les resumo a grandes rasgos: resulta que un grupo de cachondos mentales de la guapa ciudad de La Rioja alavesa mentada, cuna del insigne fabulista **Félix María de Samaniego**, decidieron organizarlo bajo el patrocinio de una peña de adoradores báquicos denominada '¡So Baco!'.

Tras la luenga explicación, **Monchu el Liras** declamó el poema ganador, una fábula titulada 'El más y el menos', mientas tañía el instrumento musical que le da apodo:

El hombre no es perfecto, / y peca por exceso o por defecto. / Esta fábula a punto / viene a explicar la enjundia del asunto: / A Paco Taravilla / le crecía muy poco la perilla, / en cambio, a Ernesto Sosa / le crecía una barba muy frondosa. / Uno se despepita / porque diz que la tiene un poco larga, / y el otro se abotarga / porque diz que la tiene muy cortita. / Moraleja, allá va: / Corta, larga, escultórica o deforme, / sea así, sea asá, / cada cual con la suya se conforme. / La barba, claro está.

Sin tregua, recito a continuación una de sus fábulas, la que ocupó el segundo lugar.

Pensaba en elegir la reina Muerte / un ministro de Estado: / lo quería de suerte / que aún floreciese más su gran reinado. / Pensó en enfermedades, dictadores, / que de la muerte son buenos autores. / También en el tabaco y carretera, / que tienen en su haber buenas razones. / Pero ella, puñetera, / consideró de alguien sus 'virtús', / y después de maduras reflexiones / el empleo ocupó **George Bush**.

Le saltó una cuerda a la lira, justo cuando el bardo se disponía a recitar el poema del tercer puesto. Menos mal que las líneas de la columna llegaban a su fin. Otro día será (el que avisa...).

LAS FRASES DEL DÍA

WOJCIECH JARUZELSKI
EX PRESIDENTE DE POLONIA

«Visto desde la Historia, el Papa tenía razón»

ALFREDO URDACI
PERIODISTA

«Diría que Wojtyla ha sido un santo»

DANI PEDROSA
MOTOCICLISTA CAMPEÓN DEL MUNDO DE 250 CC

«La mayoría de los rivales piensa demasiado en mí»

FRANCISCO UMBRAL
ESCRITOR

«Aprendí a escribir en los periódicos antes que a leer»

EN TODAS LAS OCASIONES

GRANDA Y CÍA

